ЭКОНОМИКА СЕВЕРО-ЗАПАДА

Выходит для читателей Архангельской области, Вологодской области, Ленинградской области, Ненецкого автономного округа, Калининградской области, Мурманской области, Новгородской области, Псковской области, Республики Карелии, Республики Коми, Санкт-Петербурга

От кирпича до лифта Как в строительстве проходит процесс импортозамещения



Семга на любителя Нужно ли в Белом море запрещать промышленный лов

Страница 19

Эксклавный хай-тек В Калининградской области начнут выпускать корпоративные смартфоны и планшеты



ОФИЦИАЛЬНО

Страница 18

В Вологодской области продолжаются мероприятия по предупреждению палов сухой травы. Для защиты населенных пункжигание сухой травянистой растительности на землях всех категорий; использование открытого огня и разведение костров на землях всех категорий; посещение гражданами и въезд транспортных средств на территории торфяников. За нарушение требований пожарной безопасности во время действия особого противопожарного режима предусмотрена повышенная административная ответственность в виде штрафов: для гражданот 10 до 20 тысяч рублей; для должностных лицот 30 до 60 тысяч рублей; для предпринимателей без образования юридического лицаот 60 до 80 тысяч рублей; для юрилических лиц-

ЦИФРЫ

В пять раз снизился грузооборот морских терминалов Северо-Запада. Морские терминалы Северо-Западного бассейна в 2023 году окажутся загруженными лишь на 20 процентов. Обладая совокупной мощностью пять миллионов TEU, порты смогут обработать только один миллион.

от 400 до 800 тысяч рублей.

2,2 миллиарда рублей в виде льготных займов получают 42 инвестпроекта в Калининградской области. Финансирование сроком до семи лет всего пол два процента головых предоставляется предпринимателям из средств субсидии, направленной в регион в прошлом году по решению президента России.

участниками социальных контрактов с начала года. Социальный контракт-это соглашение, которое заключается учреждением социальной защиты населения с малоимущим гражданином. По нему учреждение социальной защиты обязуется оказать государственную социальную помощь: это могут быть денежные выплаты и социальные услуги. Гражданин со своей стороны берет на себя определенные обязательства: найти постоянную работу, пройти переобучение с последующим трудоустройством, развивать собственное дело в течение года после истечения срока лействия социального контракта. В 2022 году в регионе было заключено почти три тысячи со**актуально** На внутреннем рынке топлива пеллеты могут стать реальной альтернативой углю и мазуту

тов от палов травы на территории области до 14 мая 2023 года установлен особый противопожарный режим. В этот период запрещаются выжигание сухой травивнистой пагранул

Мурманская область

а минувший год экспорт древесных топливных гранул из России сократился на 71 процент, об этом свидетельствуют данные аналитического агентства WhatWood. Из 560 заводов по производству пеллет остановлено более 200. Не исключено, что

в ближайшие месяцы экспорт снизится еще больше, поскольку отопительный сезон завершился. Этот вопрос весьма важен для СЗФО, так как Архангельская и Ленинградская области входили в пятерку лидеров среди российских регионов по производству пеллет. Корреспондент «РГ» решил выяснить перспективы отрасли и насколько она готова к такой турбулентности.

По мнению некоторых экспертов, один из вариантов решения проблемы – модифицировать остановленные заводы и выпускать на их базе древесный уголь. Оборудование для изготовления пеллет может быть дополнено установкой для непрерывного пиролиза сушеного древесного сырья—щепы после сушильной камеры или опилок после молотковой дробилки. Это позволит получать угольный порошок, который закеты или активированный тывая при этом электроэнер-

Андрей Тихомиров,

директор Союза участников пеллетного рынка:

—Производитель пеллет получает субсидию и инвестирует собственные

деньги в переоборудование котельной и поставляет туда свою продук-

цию, а муниципалитет оплачивает ему количество потребляемого тепла.

Это сделает картину данных затрат абсолютно прозрачной для местных

властей, а производитель обеспечит себе сбыт, снизив свою зависи-

мость от конъюнктуры нестабильного рынка. И многие производители

вполне могут себе позволить расходы на модернизацию котельных, по-

Конечно, есть места, куда нецелесообразно возить гранулы, но это не по-

скольку являются крупными компаниями с миллиардными оборотами.

вод, чтобы отказываться от этого полностью. В масштабах страны два

миллиона тонн пеллет — это ничто, этот объем сможет найти своих потре

бителей. А с точки зрения экологии это очень серьезно, поскольку для

производства такого количества древесных гранул нужно переработать

около 10 миллионов кубометров опилок, которые не должны гнить и го-

реть, загрязняя окружающую среду и создавая опасность пожаров.



уголь. Подобная технология позволит убить сразу трех зайцев: использовать древесину как возобновляемый источник сырья, довести до минимума выбросы углекислого газа и произтем можно перераоотать в ори- водить товарныи уголь, выраоа-

Пеллеты могут заменить дрова, мазут и каменный уголь на внутреннем рынке

Green Carbon Эдуард Аверичев. Сторонники «угольного» варианта считают, что это производство может быть выгодным. Древесный уголь широко используется в разных отраслях промышленности, при этом цены на него колеблются от 200 до 600 тысяч рублей за тонну. Еще за 2021 год в мире было произведено 54 миллиона тонн древесного угля, причем последние пять лет объем его производства каждый год возрастал на 800 тысяч тонн. В России же произволится около 300 тысяч тонн в год, а 75 процентов потребляемого активированного угля завозится из-за рубежа. В по-

гию, отмечает представитель следние годы в РФ начали выпускать недорогое и мобильное оборудование для непрерывного автоматизированного производства превесного угля мощностью от двух тысяч тонн в год, которое способно перерабатывать от 48 тысяч кубометров лесопильных отходов. Иными словами, менее чем за полгода пеллетный завод можно перезапустить, не слишком изменяя структуру

его оборудования. Еще один выход из положения-продавать населению вместо дров и муниципальным котельным вместо мазута и угля топливные брикеты, отмечает представитель EKO Holz und Pellethandel GbR Сергей ПередеОборудование для производства пеллет не занимает много места и может быть использовано более

рий. Такой опыт есть в Республике Коми, Свердловской, Курганскои областях и в некоторых других регионах. Сложность в том, что санкции перекрывают экспорт и каменного угля, что приводит к снижению его цены на российском внутреннем рынке России. Это неизбежно влияет и на рентабельность использования пеллет и брикетов как «мест-

ного» топлива. Тем не менее перевод муниципальных котельных на древесное топливо может стать наилучшим решением, уверен директор Союза участников пеллетного рынка Андрей Тихомиров. По его словам, в 2021 году было экспортировано примерно 2,3 миллиона тонн пеллет. На российском внутреннем рынке было реализовано лишь 250-300 тысяч тонн, и эту разницу

тема недели На Северо-Западе строят некапитальные туристические объекты для размещения

Уют в дикой реальности

Светлана Цыганкова, «Российская газета»

циальных контрактов.

равительство России перечислит регионам до вось-**L**ми миллиардов рублей на развитие инфраструктуры в рамках нацпроекта «Туризм и индустрия гостеприимства» в 2023-2024 годах. Особое внимание уделят модульным отелям.

Как говорят эксперты, этот туристический вид размещения должен состоять не менее чем из 10 модулей. В каждом номере-мебель, санузел, инженерные коммуникации. Их создание субсидируется наполовину из средств федерального и республиканского бюджетов. Данный номерной фонд относится и это позволяет избежать дол- опыт реализации таких проек-

ФИНАНСЫ

МИЛЛИАРДОВ

ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕН

гих процедур согласования и сократить строительный процесс. В стране есть производители таких модулей, и они готовы выполнять заказы. В Ростуризме отметили, что уже в этом году будет создано не менее 2,5 тысячи гостиничных номеров, а отдохнуть в них смогут поряд-

ные туристические объекты в Карелии. Республике из федерального бюджета уже выделили 250 миллионов рублей. Федеральные средства распределяют между инвесторами, готовыми вложить в проект не менее 25 миллионов. При этом предприниматели, которые будут заниматься строительством к некапитальным объектам, глэмпингов, должны иметь

Активно возводят модуль-

проект договора. Мотивировать станут тех, кто приобретает модули у местных производителей. И, кстати, на берегу Белого моря в поселке Чупа уже готовится принять первых гостей удобный глэмпинг. Предприниматель РАЗВИТИЕ МОДУЛЬНЫХ ОТЕЛЕЙ В РФ Роман Лучин, который является резидентом Арктической зоны, получил региональный грант номерной фонд в 25 миллионов рублей на создание номеров. Один земельный участок ему выдали без торгов ТЫСЯЧИ под инвестпроект, другой по программе «Гектар в Аркти-

ке».Здесь построены 25 гостевых

домиков, в которых есть все необ-

ходимые удобства и мебель, па-

норамное окно. Предпринима-

тель хочет построить баню

тов, что ускорит их ввод в экси чаны для купания, кафе, причал

Однако, как отмечают сами 100 миллионов рублей получила Мурманская область на реполучатели грантов, слишком ализацию общественных инибольшие требования. Во-первых, надо представить земельциатив предпринимателей, гоный участок, на котором разметовых построить модульные гостится объект. Во-вторых, важстиницы. По одной заявке преным будет требование обязадоставляют не более 15 миллиотельной регистрации на терринов рублей. Софинансироватории республики. В-третьих, ние-минимум 100 процентов будут контролировать, где поот суммы. И уже около 20 предтенциальный грантополучатель принимателей получили гранпланирует приобретать модули, ты на создание модульных гокто будет поставщиком. Должно стиниц, кемпингов и автокембыть либо собственное произпингов. Проекты реализуются водство, либо уже заключенный на территориях Кандалакши, Полярных Зорь, Мончегорска, Кильдинстроя, Териберки, Ловозера, Мурмашей, Титовки,

Кольского и Терского районов. 26 компаниям перечислили поддержку на приобретение туристического оборудования и снаряжения. Субсидии выделили предпринимателям, которые разработали новые туристские маршруты, создали электронные путеводители, развили доступную туристскую среду для лиц с ограниченными возможностями здоровья, сообщили в региональном правительстве. Уточняется, что по нацпроекту «Туризм и индустрия гостеприимства» в 2022 году Мурманской области из феде-

рального бюджета выделили 246,6 миллиона рублей на реализацию регионального проекта «Развитие туристической ин-

фраструктуры». Субсидии бизнесменам на развитие модульных отелей предлагают и в Вологодской области. По расчетам властей, таким образом можно пропагандировать экологический туризм, когда гостям не придется испытывать дискомфорт в палатках, а отдыхать по системе «все включено» в мини-отелях в наиболее живописных местах региона.

Строительство модульных отелей предполагает возведение различных быстровозводимых конструкций, в том числе контейнерного типа. Как рассказали в правительстве Вологодской области, на создание такой конструкции бизнесу перечислят субсидию до полутора миллионов рублей на один номер в модульном некапитальном средстве размещения и не более половины от стоимости инвестиционного проекта.

Строительство модульных отелей поможет сформировать новый вид отдыха, который станет прорывным для внутреннего туризма. Власти считают, что отелей должно быть минимум два – в Великом Устюге и в Кирилло-Белозерске, чтобы перекрестным финансированием закрывать номерной фонд. ●



Геннадий Ламшин, президент Российской гостиничной ассоциации:

— Модульные отели собираются как кубики, все внутренние инженерные коммуникации там уже есть, остается только соединить. Там, где нет подведенной электроэнергии, можно использовать разные источники, начиная с дизель-генератора и заканчивая солнечными батареями. Там, где инженерные коммуникации уже есть, все еще проще.

КОРОТКО

В Калининградской области продолжается капремонт домов

В прошлом году в регионе были выполнены работы по ремонту 482 домов общей площадью свыше миллиона квадратных метров, в которых проживает более 43 тысяч человек. Общая стоимость составила порядка двух миллиардов рублей, в том числе 1,045 миллиарда рублей средств финансовой поддержки из областного бюджета. В 2023 году планируется отремонтировать конструктивы еще 500 зданий. Общее количество жильцов-более 40 тысяч граждан. В рамках программы капитального ремонта была установлена сетевая солнечная электростанция, что стало первым таким опытом в России. Установленная мощность составляет 3.08 киловатта, а выработанная электроэнергия передается во внутреннюю электрическую сеть многоквартирного дома для приоритетного потребления

На Вологодчине начнут ремонт крупного моста

Из-за интенсивного движения и серьезных нагрузок мостовые сооружения со временем требуют восстановления. Специалистами региона были определены несколько мостовых сооружений, выполнение работ на которых требуется в первую очередь. К таким конструкциям относится мост через реку Вага в Верховажье. Он был построен в 1982 году. Его длина составляет 175 метров. Специалисты проведут ремонт опор, пролетных строений и проезжей части, а также перил и ограждения. При установке освещения светильники заменят на светодиодные. Планируется, что ремонтные работы завершатся в конце 2023 года.

В Заполярье стартовала дорожная кампания

В рамках реализации нацпроекта «Безопасные качественные дороги» в Мурманской области запланирован ремонт на шести региональных дорогах общей протяженностью 55 километров. Отдельное внимание будет уделено приведению в нормативное состояние искусственных сооружений. В этом году будут введены в эксплуатацию семь мостов общей протяженностью 244,2 погонного метра. Также в рамках регионального плана «На Севере—жить» запланирован ремонт 89 улиц в 16 муниципальных образованиях, в рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги»—18 объектов улично-дорожной сети агломерации «Мурманская».



Врачи едут в Поморье

В Архангельской области продолжается работа по привлечению специалистов-медиков в сельскую местность. Реализуемая здесь программа «Земский доктор/Земский фельдшер» направлена на привлечение медицинских работников в сельские населенные пункты или в рабочие поселки. Благодаря им специалисты могут получить до двух миллионов рублей, а в небольших городах с населением до 50 тысяч человек — до миллиона рублей. В 2022 году по указанным программам в медицинские организации Архангельской области были привлечены 84 специалиста, из них 60 врачей.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

только на сайте rg.ru/region/szfo

Новый автобусный маршрут запустили из Петербурга в Симферополь



НАВЕДИ СМАРТФОН СЧИТАЙ QR-КОД ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ



ФИЛИАЛЫ ФГБУ «РЕДАКЦИЯ

«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ: 2-Я СОВЕТСКАЯ УЛ., 27/2 ТЕЛЕФОН: (812) 449-65-45. E-MAIL: SPB@RG.RU КАЛИНИНГРАД: УЛ. КОПЕРНИКА, 6. ТЕЛЕФОН: (4012) 53-10-10. E-MAIL: RG@ETYPE.RU АРХАНГЕЛЬСК: ПР. ТРОИЦКИЙ, 63, 3-Й ЭТАЖ, 30-Й КАБИНЕТ. ТЕЛЕФОН: (8182) 20-78-37. E-MAIL: GAZETA.ROSS@YANDEX.RU МУРМАНСК: УЛ. ВОРОВСКОГО, 5/23, ОФИС 636. ТЕЛЕФОН: (8152) 60-74-24. E-MAIL: LEADER 57@RG.RU